

ПРОЕКТ КОНСТИТУЦИИ ВЫНЕСЕН НА ОБСУЖДЕНИЕ НАРОДА

ПАРЛАМЕНТ

Вечернее заседание второго дня работы двадцать шестой сессии Госсовета началось с выступления депутата В.А. Печниковой, представителя группы по рассмотрению материалов, связанных с определением границ Чебоксар и Новочебоксарска. Со слов Венеры Абдрахмановны, нет никаких препятствий для утверждения городской черты второго по величине города Чувашии. Чего, к сожалению, нельзя сказать о столице республики. Здесь все гораздо сложнее: нет полной ясности с принадлежностью населенных пунктов Заовражное, Селиваново и т. д., ну а в прошлом году практически все жители Заволжья высказались за вхождение своей территории в состав Чебоксар. Та же нельзя не учитывать, что по закону земельные участки селян гораздо внушиительнее, чем у горожан. Поэтому чтобы размозговать этот запутанный клубок противоречий, необходима не только мудрость,

но и осторожность. Понимая всю сложность проблемы, депутаты и члены группы, куда входят работники министерств и администраций, решили поставить окончательную точку в этом вопросе лишь в марте этого года, используя оставшиеся два месяца для поиска разумных компромиссов.

Интересы селян были учтены и при обсуждении пятнадцатого пункта повестки - о поддержке законодателей Нижегородчины, предложивших отсрочить выплату крестьянских долгов правительству РФ за поставки горюче-смазочных материалов до 2000 года. В необходимости и своевременности подобных мер законодатели убеждали председатель аграрного комитета Госсовета А. Васюхин и депутат Госдумы В. Афонов, который предложил ускорить подготовку всех необходимых документов, чтобы в ближайшие дни направить их в органы госвласти России.

В обстановке полного един-

одушия была одобрена инициатива по внесению изменений и дополнений в проект Федерального закона "О порядке разрешения коллективных трудовых споров". Как известно, сам закон предъявляет весьма жесткие требования к процедуре объявления забастовок. Сегодня, когда невыплаты зарплаты приобретают хронический характер, забастовки подчас становятся формой протеста, способной повлиять на руководителей фирм и акционерных обществ. Если закон примут в парламенте Российской Федерации, то работники получат право не приступать к работе в случае задержек с выдачей зарплаты более трех дней. Вместе с тем появится реальная угроза паралича экономики страны. Ибо большинство предприятий еще нетвердо стоит на ногах.

Как и предполагалось, в острых дискуссиях прошло обсуждение поправок к проекту закона ЧР о внесении дополнений в республиканский закон о язы-

ках, принятый еще в 1990 году. Отрадно, что депутатский корпус в целом понимает необходимость повышения статуса чувашского языка. Споры разгорались о методах реализации закона и его соответствия федеральным правовым актам. Поскольку разработчики предложили применить финансовые меры воздействия к нерадивым руководителям, которым за нарушение закона о языках грозит "предупреждение или наложение штрафа в размере от пяти до десяти минимальных размеров оплаты труда". И все-таки дополнения были утверждены в первом чтении, а значит, окончательная редакция закона будет подготовлена к следующей сессии.

Не смогли законодатели разобраться и вынести свое решение по проекту Федерального закона об обеспечении территориальной целостности России. А нужен ли этот закон Чувашии, задался вопросом депутат В. Тимофеев. Однако наша республика является составной ча-

стью федерации и ни одно государство в мире не признает свою раздробленность.

Вечернее заседание Госсовета также ознаменовалось принятием двух архивных постановлений, накладывающих отпечаток на всю политическую ситуацию в Чувашии. Так, до 7 апреля жителям ЧР предложено обсуждать проект Основного Закона, подготовленный Конституционной комиссией Чувашской Республики. Вся ответственность за координацию этой деятельности возложена на парламентский комитет по законодательству. Высказали народные избранники и свое отношение к отстранению от должности прокурора Чувашии, предложив президенту Н. Федорову отменить распоряжение об отстранении от должности С. Руслакова. Причем проект последнего постановления поначалу был довольно жестким, но по мере обсуждения приобретал все более разумный, спокойный характер. Складывалось

впечатление, что без живого слова президента депутаты чувствовали себя весьма неудобно.

Не остались без внимания парламентариев вопросы организационного характера. Безрезультатно завершились выборы заместителя председателя Госсовета. И. Бакуновец, кандидатура которого предложил В. Шурчанов, так и не смог набрать необходимого количества голосов в ходе тайного голосования. Второй тур выборов вице-спикера предложено провести на следующей сессии. Более благосклонной была судьба к депутату И. Молякову, который стал председателем Комитета по бюджету, налогам, сборам и банкам. Тем самым он получил еще один рычаг воздействия на экономическую и финансовую политику, а вместе с ним - и ответственность за то, что происходит в республике.

На этом сессия завершила работу.

О.ГОРЧАКОВ.